

午间资讯速递

金石期货研究所，2021年9月16日

午间收盘情况

商品期货中**涨幅前三**的品种为：不锈钢 2110 涨 6.98%、尿素 2201 涨 6.00% 和线材 2110 涨 4.66%；**跌幅前三**：焦炭 2201 跌 4.00%、铁矿石 2201 跌 3.94%和纸浆 2110 跌 2.40%。

农产品市场情况

1、新棉收购：16日新疆籽棉收购价保持在 9.3-12.2 元/公斤，内地棉收购价 8-9.6 元/公斤， 劳道 9月16日新棉收购价，

内地：棉农惜售，河南 8-8.8 元/公斤、湖北 8.2-8.8 元/公斤、河北 8.4-9 元/公斤、安徽 8.4-8.6 元/公斤、山东 8.4-9.6 元/公斤；

新疆：奎屯康瑞 10.55 元/公斤、乌苏红星 11 元/公斤、148 团 9.5 元/公斤、150 团 10 元/公斤 141/134/121/122 团 10.7 元/公斤左右、巴楚华联 11.2 元/公斤、巴楚嘉德 10.3 元/公斤、巴楚康顺 11.8 元/公斤伽师县 12.2 元/公斤、麦盖提 9-9.5 元/公斤、库车市：9.3 元/公斤、阿克苏 10.5-11 元/公斤、沙雅一杆旗 11.5 元/公斤、哈密 10.2 元/公斤、托克逊 9.8 元/公斤。**注：新棉上市初期差别大，试采收，多数絮棉，不具代表性仅供参考，轧花厂开称大多在 9月20日后到 10月。**

2、据中国棉花信息网，为深入评估第三轮棉花目标价格政策实施效果，了解今年新疆棉花生产种植、质量提升、市场供需及价格等方面情况，7日至10日国家发展改革委调研组赴新疆开展棉花目标价格政策调研。

3、据中国棉花信息网，近日郑棉重心下移，南疆部分轧花厂逐渐回归理性，谨慎观望，也在等大范围开秤时参考其他企业再做定夺。北疆开秤将集中在 25 日左右，南疆手摘棉少量开秤，机采棉 10 月中旬。

4、据中国棉花信息网，8 月中上旬郑棉、棉纱期货均大幅上涨，郑棉创出 18500 以上新高，棉纱跟涨，但现货成交一般，有价无市。8 月下旬，随着期货回落，下游采购不足、订单缺乏，棉纱现货开始下跌。

金属市场情况

1、**花旗：全球钢铁价格高企可能会持续到明年**，花旗表示，全球钢铁价格高企可能会持续到明年。世界银行认为，目前的钢铁价格上涨可能不仅仅是一场泡沫。今年以来，全球平均价格已较去年底部上涨了 4 倍。花旗表示，这反映出供应状况非常紧张，需求出现了强劲反弹，需求可能已回到疫情前的水平。该机构表示，考虑到供应链继续存在瓶颈，以及随着经济重新开放，需求预计将进一步增加，明年油价可能仍将远高于“正常”水平。

2、**习近平：煤化工产业潜力巨大 积极发展煤基特种燃料、煤基生物可降解材料等**，据新华社，习近平近日在陕西省榆林市考察时强调，榆林是国家重要能源基地，为国家经济社会发展作出了重要贡献。煤炭作为我国主体能源，要按照绿色低碳的发展方向，对标实现碳达峰、碳中和目标任务，立足国情、控制总量、兜住底线，有序减量替代，推进煤炭消费转型升级。煤化工产业潜力巨大、大有前途，要提高煤炭作为化工原料的综合利用效能，促进煤化工产业高端化、多元化、低碳化发展，把加强科技创新作为最紧迫任务，加快关键核心技术攻关，积极发展煤基特种燃料、煤基生物可降解材料等。

3、**中钢协：9 月上旬重点企业粗钢产量环比下降 0.38%**，中钢协数据显示，9 月上旬重点钢企粗钢日产 204.49 万吨，环比下降 0.38%、同比下降 4.29%；钢材库存量 1332.38 万吨，比上一旬减少 10.33 万吨，降低 0.77%。

4、**2021 年上半年赞比亚铜产量同比下降 4%**，据外媒，赞比亚矿业矿产发展部周三表示，今年头六个月赞比亚铜产量较上年同期下降 4%，因为一些

矿商出现运营中断。1至6月的铜产量降至393,114吨，低于去年同期的407,807吨。这使得今年将铜产量提高到90万吨以上的目标变得更为渺茫。2020年赞比亚铜产量接近90万吨，同比增长14%。

5、9月16日日照港铁矿石现货报跌10元/吨，9月16日铁矿石日照港口现货早盘报价跌10元/吨，现PB粉61.5%报865跌10，纽曼粉62.5%报885跌10，金布巴粉60.5%报795跌10，罗伊山粉61%报795跌10，卡粉65%报1150跌10，超特粉56.5%报545跌20（元/湿吨）。基差方面：与15日收盘价对比，日照港澳大利亚PB粉矿（车板价，61.5%）（换算干湿后）现货升水247.7。

9月16日山西吕梁焦煤报价平稳，9月16日国内焦煤现货主流价格平稳，现吕梁主焦煤（A9.5，V21-23，S0.7，G>85）柳林出厂价3650元/吨。基差方面：与15日午后收盘价对比，焦煤现货升水906.5。

9月16日天津港准一级焦现货价格涨200元/吨，9月16日国内焦炭现货价格涨200元/吨，现天津港准一级冶金焦（A<12.5，S<0.7，CSR>60，M8）平仓价4310元/吨。基差方面：与15日午后收盘价对比，扣除水分后，焦炭现货升987。

9月16日国内建材现货报价涨30元/吨，9月16日国内建筑钢材现货报价涨30元/吨，现HRB400,20mm，上海中天报价5580涨30，北京河钢报价5380涨30，广州韶钢报5840涨30。基差方面：与15日午后收盘价对比，上海现货升水234.6，北京现货升水28.4，广州现货升水322。
（单位：元/吨）

6、LME有色金属现货升贴水，9月16日LME0-3铜贴水19美元/吨，LME0-3铝贴水22.7美元/吨，LME0-3铅升水2.75美元/吨，LME0-3锌贴水14.55美元/吨，LME0-3锡升水795美元/吨，LME0-3镍升水16美元/吨。

7、发改委：将继续向市场投放铜铝锌等物资储备，据第一财经，发改委李慧回答第一财经记者提问时表示，市场各方对投放储备反应热烈，目前铜铝

锌价格仍保持高位运行。下一步，我们将密切跟踪监测市场价格变化，继续向市场投放物资储备，以引导价格逐步回归合理区间。

化工市场情况

1、甲醇汽车被纳入国家汽车工业统一管理！或将刺激市场需求？ 据期货日报，日前，生态环境部正式打开甲醇汽车公告申报端口，甲醇汽车被纳入国家汽车工业统一管理范畴。业内人士认为，甲醇汽车被纳入国家汽车工业统一管理，或许意味着国家将进一步加强对甲醇汽车的研发、推广的力度，或将对未来甲醇需求带来利好，但甲醇汽车的推广是一个长期的过程，因此短期对甲醇市场需求的影响还是非常小的。供需方面，永安期货能化分析师魏哲海表示，总体来看，2201 合约到期前甲醇预期供应增量仍大于需求增量。但是由于煤价、气价均处于高位，甲醇自身及下游利润均较差，久泰的新甲醇装置及天津渤化的 MTO 装置能否如期投产仍是未知数。当前甲醇市场驱动向好，但处于估值偏高状态。投资者需警惕下游需求走弱风险。

2、据隆众资讯，NYMEX 原油期货 10 合约 72.61 涨 2.15 美元/桶或 3.05%；ICE 布油期货 11 合约 75.46 涨 1.86 美元/桶或 2.53%。中国 INE 原油期货主力合约 2111 涨 1.6 至 463.3 元/桶，夜盘涨 15.5 至 478.8 元/桶。

3、据隆众资讯，昨日 PVC 现货市场报价保持坚挺，市场价格五型再次回归 10000-10100 元/吨。下游终端刚需采购为主。生产企业成本支撑价格表现坚挺，部分继续上调。

免责声明：本报告的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们已力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，报告中的信息或意见并不构成所述品种的操作依据，投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。